

我和我的祖国·安商故事 ⑦

十年磨一剑 奔向制高点

邵云东:在植物提取道路上矢志前行

■全媒体记者 丁峰

创业十年,邵云东在植物提取的道路上呕心沥血,作为天草生物科技股份有限公司的董事长,他致力于打造植物提取行业的制高点,把中国的植物提取产业做到世界领先水平,让百姓吃到健康的加工食品和保健品。

如今,天草生物已经成为葡萄籽提取物全球产量第一的制造商,除此之外,甜叶菊、绿茶、咖啡豆等天然植物提取物,也为百姓的健康生活添加了无数“味道”。

结缘绿色

——让健康生态理念落地

2005年硕士毕业后,邵云东就开始了创业生涯。

本着专业对口和对健康生态的追求,邵云东在杭州创办了植物提取的杭州天草科技公司。

资金实力不足、产品生产线不稳定、研发精力有限等因素,让初创期的邵云东心力交瘁,急需找到实力强大的合作伙伴。

安吉就这样第一次跃入邵云东的眼帘。

“和安吉圣氏生物一拍即合,随后就把核心生产嫁接到圣氏生物公司的生产线上,开始了在安吉的创业历程。”邵云东说。

集中了精力,邵云东带领团队安心做研发。在担任安吉圣氏生物制品有限公司副总经理兼公司省级研发中心主任期间,邵云东带领公司科研团队,完成了竹叶黄酮工艺改良,以及小红九等新产品的开发,并协助公司获得国家级高新技术企业认定。

自身学习也没落下,邵云东在这一时期还攻读了浙江大学的MBA,系统专业学习了管理方面的知识。

“安吉是满眼的绿,让人的心能够静下来。”邵云东说,这片绿色和自己倡导“草本生活”的初衷很契合,因此在圣氏工作几年后,邵云东就想在安吉创业,让自己的健康生态理念在安吉这片绿色世界里生根发芽。

现实情况也需要他做出这种选择。虽然和圣氏生物合作顺利,但要把自己的企业做大做强,必须要有自己的生产线,建



设起属于天草的现代化工厂,不能寄人篱下。

2009年,邵云东在塘浦工业园区选定地址,浙江天草生物制品有限公司拔地而起。“最初只能为小贸易商生产植物提取素,开头特别困难。”邵云东说,因为设备投入资金大,资金短缺的情况很快出现,但即使再困难,天草生物也一直坚持产品第一,始终加强研发能力。

十年之后回顾当初,邵云东感慨,正是安吉坚持绿色发展的选择给了自己勇气,“两山”理念让自己看到前景,也正是一直以来的坚持才为天草生物打开了国际化路线,并逐渐成长为行业标杆。

崇尚天然

——将绿色环保融入公司发展

矢志不渝地搞研发,邵云东的底气来自于对生物科技行业的认识:“以植物提取物为依托的生物科技产业是20世纪末发展起来的新型朝阳产业,具有广阔的发展前景。”

邵云东说,2009年左右,仅

中国国内消耗的植物提取物就已经达到了38亿美元,出口额达到10亿美元,欧洲、美国、日本等发达国家以及印度、泰国等发展中国家对植物提取物的需求都比较大。

以美国为例,其植物药原料有70%从国外进口,产品为原药材或提取物,提取物以单味药为主。如此广阔的国际市场,同时中国作为世界上拥有丰富植物资源的国家所具有的潜在产能,让邵云东坚信并坚持着自己看准的方向。

植物提取物的质量来源于原材料。为了寻找绿色生态安全的原材料,邵云东每年都要奔波上万公里,到世界各地寻找有机、安全的食材、药材;同时不断深入挖掘,研究植物的生物特质,为研发打下基础。

“原材料都是毫不起眼的东西。”邵云东说,比如葡萄籽,其孕育的活性成分原花青素是迄今发现的植物来源最高效的抗氧化剂之一,其含有的原花青素具有极强的活性,能抑制香烟中的致癌物。葡萄籽提取物在美容

护肤、抗过敏、防辐射、降血脂、保护血管等方面都得到了广泛的运用。

十年发展,绿色环保是邵云东坚持的理念。“产品要绿色天然,生产过程更要达到绿色标准。”邵云东说,公司的经营理念就是“天然产品 草本生活”,生产过程中要做到无污染、无添加,同时对污水、废气的处理也要达到一流标准。

源于此,天草生物投资数千万元建设了废弃生物质燃料锅炉,建成了污水处理站。“要实实在在地践行‘两山’理念。”邵云东说,公司的绿色环保理念获得了市场的认可,市场占有率也逐年提升。

把健康、安全带给更多的人,天草生物在市场上赢得了良好的口碑,邵云东说,天草生物将坚持绿色生态理念,坚持在这条路上走下去。

矢志创新

——让研发成为发展的垫脚石

科技是第一生产力。秉持着绿色生态理念,邵云东在创新上

不断努力。

天草生物投产的前三年,年产值就实现“三级连跳”:第一年达到2000万元的年产值,第二年翻了近两倍,第三年直接破了亿元大关。

邵云东说,技术创新和产品创新是核心竞争力,正是在创新上的成功,才让找到准确市场定位的天草生物迅速发展。

早在2009年,邵云东就和浙江大学联合成立了天草浙大研发中心,专注于新产品的开发和功能评价;邵云东自己更是研发上的行家里手,他不仅是浙江科技学院的客座教授,也是浙江省农产品生化制造创新团队的专家组成员,他带头研发的“水果多酚研发及产业化”项目成功入选国家“星火计划”重点项目,获得了省科技进步奖。

研发是基础,科技创新让天草生物把植物提取物的原材料“吃干榨尽”。“2015年天草生物攻克难关,不再是开发原材料中的单一成分,而是一种原料投入,多个产品同时产出,把原料最大限度的综合利用。”邵云东说,正是得益于这类的科技创新,天草生物的平均销售等增长都达到了100%左右。

截至目前,天草生物已经拥有15项自主知识产权,其中发明专利有7项,实用新型专利有8项,并成为多个“全球第一”;天草生物生产的绿咖啡豆提取物全球市场份额连续3年达到40%以上,是全球第一大制造商;是葡萄籽提取的全球第一大制造商,是经过KOSHER认证的第一家除欧美以外的企业;是全球第一家拥有欧美和美国有机认证的人参提取物供应商。同时,天草生物也是美国药典标准的起草单位、国家药典标准的起草单位之一。

现在,天草生物已经成为了年处理8000吨药草,年生产1000吨全球最热销20个食品补充剂核心原料,逐步掌握和理解全球最好的保健食品配方的主流供应商。邵云东说,立足绿色生态,不断加大研发,天草生物已经和可口可乐、红牛、伊藤园、GNC等全球知名企业建立起长期合作的关系。

旅游价格大跳水 错峰旅游正当时

■本报讯(全媒体记者 李子静)

长达两个月的暑期旅游已经告一段落,暑假之后、国庆之前这段时间,旅游产品价格迎来短暂回落,正是抄底错峰出游的好时机。昨天上午,金源国际旅行社工作人员吴燕就接到了十几个咨询电话,都是预定出游路线的,“现在人气也比较旺,咨询的人有一半的成交率。”吴燕说。

记者了解到,同样的国内游产品,现在与之前相差500元至1000元,“就拿现在比较热销的海南特价游来说,目前五天四晚双飞只要1550元/人,而在暑假至少2300元/人。去远一点的地方,比如北京,暑期也至少3000元/人,现在五天四晚只要2580元/人,还是很划算的。”吴燕表示。

“实际上,价格回落除了和机票、酒店价格变动有关外,和旅游群体也有很大关系。”另一家旅行社负责人冯女士坦言,这个时间段天气温和,考虑到身体因素和出游体验,中老年人更倾向于趁此不热不冷的气候出行,又能避免节假日与上班族和学生族们扎堆。而老年人本身并不追求住星级酒店之类的高档酒店,要求都是以划算实惠为优先,所以本身的产品定位就不在高端线,价格自然就实惠。

此外,今年暑期由于价格降不下来,又受到很多自驾游、补习班、夏令营等因素影响,以往的旺季并没有“旺”起来,所以九月份各大旅行社都纷纷回收人气,不仅价格便宜,还推出各种优惠活动,比如金源国际旅行社的沙家浜一日游,只要158元/人,还送50个鸡蛋和一盒趣趣饼干,精准定位到老年人的喜好和需求,因此销量也很火爆。

目前来看,这段时间的旅游产品多以国内线路为主,这种趋势会一直延续到接下来的国庆游。“一方面是庆国庆,很多人会去北京等地感受国庆氛围,另外就是敦煌莫高窟、塔川秋色等风景优美、以体验文化及当地生活为主的景点,很值得游玩和欣赏。”冯女士说。

汤丹获得省农业技术推广特殊贡献奖

■本报讯(全媒体记者 丁峰)

近日,县农业农村局高级农艺师汤丹获得浙江省农业技术推广特殊贡献奖,全省仅48人在此次评选中获得该荣誉。

据了解,汤丹从业20年来,积极推广生态茶园建设、茶园证使用和茶园标准化管理,在推广应用农业科技新成果、新技术,开展试验、示范、咨询、指导和农民技术培训,培育农业社会化服务组织,促进当地主导产业发展和新兴产业培育等方面业绩突出。

关于对浦源大道(灵峰北路—康山大道)实行交通管制的公告

因浦源大道(灵峰北路—康山大道)改造工程需要,为确保工程的顺利实施,保障广大人民群众的出行安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对上述路段实行交通管制。现将有关事项公告如下:

- 一、管制时间
2019年9月1日至2021年8月31日
- 二、管制道路和管制措施
浦源大道(灵峰北路—康山大道)路段将进行分

阶段全封闭或半封闭施工。受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活,选择好出行路线,按照现场交通标志和管理人员的指挥,自觉遵守执行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持。特此公告。

浙江省安吉经济开发区管理委员会
安吉县公安局交通警察大队
2019年9月2日

公告

因梅溪兴山区块建设需要,凡在区块范围内的祖坟墓需搬迁至甲子生态公墓内。现将该区块迁坟有关事项公告如下

一、迁坟范围

四至:东至马小线,南至梅高线,西至梅林线,北至兴山韩庄头。位于该范围内梅溪村小村、兴山、新兴、前岗、后岗、新东、新西生产队,甲子树枝院、窑墩、缸窑山生产队所有坟墓。

二、迁坟期限

请上述迁坟范围内坟墓之主,务必在2019年12月31日前自行迁至甲子公墓。逾期未迁移的坟墓视为无主坟墓处理。请相互转告。

联系人:

梅溪村 张吉林 13868259958
甲子村 杨中超 15067259666
梅溪镇 金成华 13511275332

梅溪镇人民政府
2019年7月5日

关于开展法律服务市场专项整治的通告

为进一步优化我县法律服务环境,规范法律服务市场管理,依法打击非法从事有偿法律服务行为,维护法律服务市场秩序,根据《律师法》等相关法律法规规定,经研究,决定对我县法律服务市场开展专项整治,现就有关事项通告如下:

- 一、对下列场所、人员开展集中排查整治:
 - (一)以“法律服务咨询”、“司法鉴定技术咨询”等为经营内容的公司、中心、工作室(站)、代理点。
 - (二)在工伤、道路交通等事故受害者救治的医院或案(事)件调解、仲裁、诉讼等场所拦截、招揽、介绍案源的人员。
- 二、对具有下列行为之一的,依法予以取缔或打

击:

- (一)在公共场所违法张贴广告、发放名片招揽案源的;
- (二)腐蚀、拉拢办案部门工作人员,非法获取案源的;
- (三)以“法律服务咨询”、“司法鉴定技术咨询”等机构的名义承揽法律事务,违规从事有偿法律服务的;
- (四)在案件处理过程中,以拒绝调解、提起仲裁、诉讼为要挟,唆使当事人漫天要价的;
- (五)在案件处理过程中,组织、唆使或参与当事人及亲友到涉案企业哄闹滋事、施加压力,扰乱企业正常生产经营秩序的;

(六)假冒当事人近亲属身份担任诉讼或仲裁代理人的;

(七)冒充律师、法律工作者身份从事有偿法律服务,或者以合作的名义,向律师、法律工作者介绍案源,收费按比例进行分成,损害当事人利益的;

(八)外地律师事务所及律师、法律服务所及法律工作者未经批准擅自在我县设点执业私自接受委托、收取费用,或以其他不正当手段承揽业务的;

三、对于侵犯当事人合法权益,扰乱法律服务市场的违法行为,由相关职能部门依法予以取缔或打击。对违规收费的,移送税务机关依法进行纳税审查。涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

四、在专项整治过程中,如有发生以暴力、威胁等方式进行妨碍、阻挠的,移送司法机关处理。

五、有偿法律服务应当由司法行政机关依法批准设立的律师事务所或基层法律服务所提供,当事人如符合法律援助条件的,可以寻求法律援助(县法律援助中心服务电话:12348、5220148)提供法律帮助。

六、广大群众、企业主、法律从业人员应当共同维护好法律服务市场秩序,积极向有关部门提供法律服务市场违法违规线索,举报电话:5123958。

特此通告。

安吉县司法局
2019年9月9日